

## СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Христо Тотев Христов**, съдия в Районен съд – Габрово, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Габрово.

---

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд – Габрово, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата.**

Христо Тотев Христов е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски“ през 2000 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение .2002 г. на МП. Има над 15 години стаж в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 35/13.11.2018 г. е повишен в ранг „съдия в АС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Габрово.**

Съдия Христо Тотев Христов се ползва с репутация на почтен и принципен магистрат с висок морал и поведение, което съответства на изискванията за професионална етика на магистрата.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Христо Тотев Христов е независим, като се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Не допуска влияние от представители, на която и да е власт на държавно управление, включително и на съдебната власт, в защита на частен или публичен интерес.

В работата си съдия Христо Тотев Христов проявява безпристрастност, като установява фактите единствено, въз основа на събраните по делото доказателства и се абстрахира от евентуално създадени в обществото настроения и очаквания. Не прави публични изявления или коментари по неприключили производства, чрез които да се ангажира за крайния изход на делото и да създаде впечатление за пристрастност и предубеденост. От съдържанието на постановените от съдия Христов актове личи познаване на законодателството на Република България и способност за неговото коректно прилагане.

Съдия Христо Тотев Христов отстоява собствена позиция, пълно и точно мотивира съдебните си актове, използва ясен и прецизен изказ, стилът е убедителен и разбираем, същевременно и правно издържан.

Комисията по професионална етика няма никакви данни при изпълнение на професионалните си задължения, оценяваният магистрат да е приемал материални или нематериални облаги.

Притежава добросъвестност и задълбоченост. Проявява усърдие при подготовката и решаването на делата, както и обективност и безпристрастност.

Ползва се с уважението на колегите си. Открит и комуникативен, показва готовност за сътрудничество и за участие при решаването на възникналите в хода на работата проблеми.

Съдия Христов се стреми към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като поддържа и развива познанията си, участвайки в обучения за магистрати.

Съдия Христо Тотев Христов е удостоен с грамота от ВСС, като лектор в Образователна програма „Съдебната власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“ със служебна благодарност за проявен висок професионализъм, компетентност при осъществяване на Образователната програма и принос за отличаването на ВСС със специалната награда на журито за 2017 година в конкурса „Кристални везни на правосъдието“ на Съвета на Европа.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Христо Тотев Христов.

В Софийска градска прокуратура е установено, че Христо Тотев Христов фигурира в следните прокурорски преписки:

1. Прокурорска преписка № 7177/2014г. по описа на СГП е образувана на 16.04.2014г. по изпратени по компетентност материали от ОП-Габрово и преписка от РП-Габрово, съдържащи сигнал от Д. Ц. срещу магистрати от РС-Габрово. С постановление на СГП от 08.09.2014г. по преписката е постановен отказ да се образува досъдебно производство.

2. Прокурорска преписка № 10151/2019г. по описа на СГП е образувана на 15.04.2019г. по изпратени по компетентност материали от РП-Габрово, против магистрати от РС-Габрово. С постановление на СГП от 22.04.2019г. материалите по преписката са изпратени на Специализирана прокуратура, по компетентност.

3. Прокурорска преписка № СпП-931/2019г. по описа на СпП е образувана 24.04.2019г. по изпратени по компетентност материали от СГП, съдържащи сигнал от П. А. И. против магистрати от РС-Габрово. С постановление на СпП от 25.07.2019 г. по преписката е постановен отказ да се образува досъдебно производство, потвърдено от АпСпП.

В Инспектората към ВСС по отношение на Христо Тотев Христов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Христо Тотев Христов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета ЗСВ.

Съдия Христо Тотев Христов през 2022 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ срещу съдия Христо Тотев Христов не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

---

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията (отм.), протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу Христо Тотев Христов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Христо Тотев Христов през последните пет години не са образувани дисциплинарни производства и не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Христо Тотев Христов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Христо Тотев Христов**, съдия в Районен съд – Габрово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Габрово.

Днес: 15.11.2022г. ..... г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....  
Име и фамилия Христо Христов